

# 邮往北京的手机

## 打击整治养老诈骗

### 虚构保健品功效专骗老年人

#### 滦平警方捣毁一养老诈骗窝点,刑拘4人



图为民警查获的食品、保健食品。宋子豪 摄

河北法制报讯 (宋子豪)日前,滦平县公安局食安大队经缜密侦查,成功破获一起利用食品、保健食品实施养老诈骗案,捣毁一养老诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人4人,查获各类压片糖果、固体饮料、保健食品50余种、1000余盒,涉案金额100余万元。

该局食安大队民警在工作中发现,滦平县中兴路街道某店铺内经常聚集着大量老年人。经调查,民警发现该店铺工作人员通过免费赠送鸡蛋、挂面等礼品吸引老年人到店,随后采用播放宣传视频、组织“专家”讲座等方式宣传其出售的食品、保健食品,并在宣传中宣称本不具有药用功效的食品、保健食品可以治疗高血压、糖尿病、心脑血管疾病等中老年常见疾病,诱骗老年人购买。经初步统计,已有100余人被骗,年龄均在70岁以上,涉案金额达100余万元。

民警及时固定犯罪证据后,迅速将正在某店铺进行“会销”的李某凡、王某玲、

程某英与该店铺的实际经营者王某利成功抓获。经讯问,4名犯罪嫌疑人如实供述了其虚构食品、保健食品功效诈骗老年人的不法事实。7月29日,4名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

#### 民警提醒:

老年人一般都注重养生,诈骗分子便借此诱惑老年人高价购买毫无用处的食品或保健食品。一些受疾病困扰的老年人防范意识弱,便会相信诈骗分子提供的各种“神奇”的偏方疗法或“灵丹妙药”。有些诈骗分子还利用各类礼品、抽奖等方式诱惑老年人,取得信任后,再举办各类讲座课程,吹嘘保健食品的神奇疗效进行推销售卖。

对此,请广大老年群体一定要擦亮双眼保持警惕,提高防范意识,端正保健养生理念。如果患有疾病,要到正规医院咨询治疗,不要相信有包治百病的“灵丹妙药”。如遇诈骗,请立即拨打110报警。

河北法制报记者 任俊颖 通讯员 任伟韬

“这个手机已经发往北京延庆区了。”快递公司小哥一句话,让报案人杨某顿时惊得目瞪口呆,不相信自己的手机一周前还在兜里呢,短短几天,不翼而飞,还从河北怀来被人快递到了北京。

事情还得从2月9日起。当晚7时30分许,杨某来到怀来县公安局龙潭路西派出所报警,称其存放在麻辣烫店吧台充电的手机被人盗走,该手机于1月24日购买,价值8800元。

接报后,民警立即赶赴现场进行侦查。当时麻辣烫店内流动人员较多,且店内店外公共视

频设施损坏,报案人以及当晚就餐的顾客也未能描述作案人体貌特征,案发现场不能为办案民警提供有力证据。于是,眼前唯一的线索便是手机自身的定位功能。

2月16日,民警发现该手机在沙城镇一快递点出现了轨迹,立即通知杨某一同前去该快递点。考虑到快递信息反馈的误差,民警将搜索范围扩展到五天之内进行搜索,很快筛选出3名邮寄手机的寄件人基本信息。经过大数据筛选,进一步确认一个名叫张某某的寄件人有犯罪前科,曾因敲诈勒索、吸食毒品被公安机关处理过。

民警将张某某作为重点侦查对象,对其生活轨迹和社会关系

展开调查。很快发现张某某最近经常下饭馆组局,出手较为阔绰。民警知道,这并不能代表其有盗窃嫌疑,必须拿出更为有利的证据。一天后,民警侦查到张某某与北京延庆区的王某有密切而频繁的联系。民警决定与其正面接触,赶到其在沙城镇的住处时,发现张某某早已人去楼空。此时,张某某的嫌疑陡然上升。因为没有较好线索,案件暂时搁置,但民警始终没有放弃对张某某的侦查,紧密依靠群众,群策群力。

7月31日,民警在工作中发现,张某某已返回沙城镇,更换了居住的小区,在老街区有活动踪迹。8月1日晚上,民警决定收网,在其租住的住宅小区院内将

其成功控制,并依法带回执法办案中心。

经审讯,犯罪嫌疑人张某某如实供述了其扒窃麻辣烫店店主手机的作案事实。原来,2月9日晚上,张某某在麻辣烫店吃完饭结账时,看到吧台上放了一部手机正在充电,其向店内厨房门口望了望,又看到周围没人注意,他就顺手将手机塞到裤兜里,离开了店。回到家中没过几天,张某某便联系了北京买主,称自己捡了一部手机,将该手机以2000元的价格卖给了北京延庆区的王某,并通过快递邮寄给了对方。

8月2日,犯罪嫌疑人张某某被依法刑事拘留。目前案件正在进一步侦查办理中。

## 辗转多地

# 元氏警方打掉一电信诈骗团伙

河北法制报讯 (记者 张乔)十个刷单九个骗。元氏县多名妇女轻信天上会掉馅饼,一步步落入骗子布下的陷阱,最后落得人财两空。近日,元氏县公安局刑警马村中队辗转福建、陕西、广东多地,打掉一涉嫌电信网络诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人6名,涉案金额70余万元。

2020年以来,该局刑警马村中队多次接到辖区群众报警称,因网上刷单被骗。民警经调查发现,案件线索涉及全国各地。民警深入研判,一个各司其职、

分工明确的电信诈骗团伙浮出水面。该团伙有人通过在QQ群、微信群发布刷单兼职广告,支付高额佣金招揽人员刷单;有人专门负责购买用于刷单的某账户。刚开始,骗子让受骗人员购买便宜物品,并返还本金,支付佣金。取得信任后,再以佣金翻倍为诱饵,诱骗他们垫付高额本金后,卷钱消失,以此循环往复。受骗人员多为无稳定工作的家庭妇女,有的被骗几千元,有的被骗上万元,给家庭生活造成极大影响。办案民警义愤填膺,经侦查,

确定了以徐某、王某为首的电信网络诈骗团伙,并前往福建泉州、晋江、莆田等地,先后将徐某、王某等11人抓获归案。

今年7月,刑警马村中队民警在工作中又发现该团伙其余6人活动线索,立即展开精准研判、摸排蹲守,在广州、西安、莆田等地,成功将王某、林某等6名犯罪嫌疑人抓获归案。经审讯,6名犯罪嫌疑人均对实施电信诈骗的不法事实供认不讳,目前均已被元氏县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

将7万元现金藏入饲料里,却一时疏忽将饲料赠予他人。事后想要回这笔钱,对方却佯装不知。无奈之下,他与家人录下了对方承认发现饲料中现金的录音——

# 偷录的证据能否帮他打赢官司

河北法制报记者 封颖慧 通讯员 周若茵

宁晋县的七旬老汉张某,多年来以养羊为生。几年前,为了防盗,他将7万元现金藏到了一袋羊饲料里,之后因为时间久了有些遗忘,一直没有将现金取出。2021年1月16日,商贩吕某到张家买羊,同时索要了一袋羊饲料。张家的老伴便从家中存放的十几袋饲料中随手拿出一袋给了吕某。

今年4月,张某突然想起,藏有现金的正是老伴送人的那袋饲料。多年的积蓄落入他人手中,夫妻俩急得团团转,第二天清晨就赶到吕某家中索要,但吕某却称没有在饲料里发现任何现金。随后,张某又多次与吕某协商,但吕某坚称毫不知情,并表示张某没有任何证据证明其7万元现金存放在饲

料里。就在事情陷入僵局时,张某女儿提出可以私下与吕某协商,并收集录音证据,再拿着证据将李某诉至法院。无计可施的李某同意了女儿的提议。几天后,二人再次找到吕某。

见到吕某,张某女儿直奔主题。“咱就说饲料里的那笔钱,你能还给我们多少?”

“你要多少吧?”吕某没说别的,而是直接反问道。

“你给我们一半,三万五,自己留一半行吗?”张某女儿接着问道。

“好,好,好。”吕某痛快答应。

见吕某答应,张某女儿提议双方去派出所签一份协议,让民警作个证明。但吕某却拒绝了,“不用,我不签字,我说了怎么着就怎么着。过几天,我把钱送到你家。”

就这样,张某女儿将双方的全部对话录了下来,并拿着录音来到宁晋县人民法院起诉吕某,要求其返还饲料中的7万元现金。

在确认了录音证据的真实性和合法性后,办案法官认为,双方在交谈过程中,原告张某及其女儿提及了确切的丢失款项数额等内容,从逻辑推理和日常生活经验来看,如果被告吕某不存在不法占有他人财物的情形,应当立即做出反应予以否认,但其并未否认原告张某及其女儿主张的事实,反而同意退还一半钱款,这为还原事件真相提供了有力佐证。

最终,经过证据审核,办案法官依法作出判决:吕某构成不当得利,应返还张某7万元现金。吕某不服一审判决,提起上诉。邢台市中级人民法院受理后,于8月1日作出“驳回上诉,维持

原判”的二审判决。

**法官说法:**根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》,以侵害他人合法权益或者违反法律禁止性规定的方法取得的证据,不能作为认定案件事实的依据。

本案中,原告提供的录音证据是双方发生纠纷后沟通谈话的真实记录,该录音的取得并未侵害被告或他人的合法权益,也未违反法律禁止性规定或违背公序良俗的情形,不符合《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》中规定的不予认定案件事实根据的情形。同时,对于该录音证据的真实性,原告均予以认可,因此法院予以采信,该录音可以作为本案认定相关事实的依据。

## 人民法院公告

河北易明健康管理服务有限公司、范庆立:

本院受理的原告王铭玉诉河北易明健康管理服务有限公司、范庆立民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限届满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

马云龙、河北思华企业管理咨询有限公司:

本院受理原告刘宁波诉你请求变更公司登记纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2021)冀0105民初8590号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本并交纳诉讼费,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

乌兰察布市昌顺矿产品经销有限公司阳原分公司、乌兰察布市昌顺矿产品经销有限公司:

本院受理的河北容基物流投资有限公司申请执行乌兰察布市昌顺矿产品经销有限公司阳原分公司买卖合同纠纷一案,案号为(2021)冀0105执1832号。现河北容基物流投资有限公司向本院申请追加该被执行人为乌兰察布市昌顺矿产品经销有限公司,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达追加被执行人执行异议申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

齐长有:

本院受理原告赵亮诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2022)冀0105民初2406号民事判决书。自本公告发出之日起30日内来本院领取判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

许小飞:

本院受理的原告平安银行股份有限公司石家庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2019)冀0105民初8134号民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

万玉环:

本院受理刘娇娇诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限届满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

张慧博:

本院受理河北合正房地产经纪有限公司诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限届满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

董朋星:

本院受理石家庄西瓜金融服务有限公司诉你追偿权纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、参加诉讼通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状及举证期限届满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

# 公告